



5月31日,解放军空军官方微博“空军发布”就“中央电视台某新闻节目中误将歼-20早期试飞画面剪辑到南方战区空军某部训练的新闻中,引起网络舆论哗然”事件进行辟谣,表示歼-20尚未装备空军部队。

网友用电脑CG制图绘制的歼-20战斗机空中加油想象图。

军方首次确认歼-20型号名 不久将会陆续装备部队

官方承认歼-20的最新状态

这是中国空军官方宣传中首次出现“歼-20”这个型号,此前都是称之为“新型战机”或者“我军第四代战斗机”,同时,辟谣消息中也首次承认:“在不久的将来,歼-20、运-20将会陆续装备部队”这实际上是首次官方承认歼-20这个A型号的真实性和该型战斗机发展的最新状态。

据查询,在这条微博发布之前,中国人民解放军官方发布的信息中从未提及“歼-20”字样,在“中国军网”、“解放军报”等媒体上出现有关歼-20战斗机的消息时,一律以“新型战斗机”、“我军第四代战斗机”等说法代称,而此次官方微博首次确认歼-20型号名称。

此外,这条消息也确认了歼-20虽然目前尚未正式列装,但“不久的将来”,“将会装备部队”。这也是官方首次正面回应歼-20战斗机发展状态。

装备部队或许真的不会远了

根据我国战斗机试飞的传统,新型战斗机列装前,首先要赴西北某空军基地进行武器系统测试飞行等服役前必须完成的验证性试飞工作,这个时期战斗机虽然由空军试飞员驾驶飞行,但飞机本身仍隶属于科研部门。

以我军歼-10战斗机装备历程为例,据报道,该机1998年原型机首飞;2002年首批批量生产型首飞,并开始在西北某基地进行包括武器系统测试在内的测试工作,此后歼-10战斗机由空军试飞部队操作开始进行战术试飞和摸索战术;2004年,歼-10战斗机首批装备当时成空某团;2006年12月29日,中央电视台《新闻联播》栏目首次公开歼-10战斗机相关信息。

此次“@空军发布”官方微博的消息表明,歼-20战斗机科研试飞工作已经接近后半程,装备部队和通过中央媒体正式公开的时间,或许真的不会远了。

■据观察者网

链接



关注三湘都市报微信看E报。

美媒: 歼-20在亚太最先进

美国《国家利益》杂志网站日前发表美国“侦察勇士”网站总编克里斯·奥斯本撰写的一篇文章,题为《真正的中国“龙”:中国极具杀伤力的空军的实力曝光》,文章称:

南海的紧张氛围和针对中国在有关地区的军事化持续发出的警告让五角大楼的许多策划人士和分析人士加大了对中国空军的采购和技术进步的关注。

根据分析人士、五角大楼官员和国会几年前发布的审查报告,随着中国的战斗机、导弹、空对空武器、运输机和隐形战斗机迅速走向现代化,美国空军相对于中国空军所具有的技术优势正迅速降低。

报告说:“在中国海军第一支航母舰载航空联队投入使用之前,中国必须利用空中加油机实现在中国境外外的远距离飞行。然而,中国目前的空中加油机机群仅有大约12架20世纪50年代制造的轰油-6加油机,这种飞机太小,不足以支持长时间、大规模的远距离空中作战。”

关于隐形飞机,报告提到中国歼-20隐形战斗机原型机最近的飞行活动,说这款飞机比目前部署在亚太地区的其他任何飞机都更为先进。报告说,中国还在测试一款被称为歼-31的小一些的隐形战斗机,不过目前尚不清楚它的用途。

多方消息说,2014年,中国在珠海航展上展示了歼-31。不过,一些分析人士认为,还不清楚这种飞机在技术实力上能否与美国的F-35抗衡。

不过,报告认为,美国在武器、空军作战平台和海军作战平台方面所拥有的技术优势正在迅速降低。 ■据新华网

